

ЗНАМЯ

1988
Суббота, 5 марта
№ 46 (8386)

Цена 3 коп.

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ



БОЛИТ ДУША ИНТЕРВЬЮ ЗА ДЕЛО

Кажется, недавно состоялся XXVII съезд КПСС, который принес в нашу жизнь очищающие ветры обновления.

Среди делегатов съезда были и наши земляки — оператор завода катализаторов и опытных установок объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» Нина Ивановна Доенина и бригадир СМУ-5 строительства Валентина Петровна Хмель. Переполненные впечатлениями, с одним желанием — немедленно взяться, засучив рукава, за работу, чтобы назначенное на съезде претворить в жизнь — возвратились делегатки домой, как раз в канун Международного женского дня 8 Марта.

И вот уже минуло два года. Слушательницей первого курса Новосибирской высшей партийной школы стала Нина Ивановна Доенина. Она успешно выдержала первую экзаменационную сессию.

Валентина Петровна Хмель продолжает, как и прежде, всетридцать с небольшим лет, трудиться на стройке, в родной бригаде. Сегодня мы говорим с ней о том, что изменилось за прошедшее время, что волнует ее как бригадира, как депутата областного Совета и члена бюро обкома партии.

— Валентина Петровна, вы, конечно, помните, что на трибуну XXVII съезда был вынесен уже реальный опыт начавшейся после апрельского (1985 года) Пленума ЦК КПСС перестройки. Но то были лишь первые шаги. А как вы оцениваете перестройку с высоты сегодняшнего дня?

— Не замечать перемен просто невозможно. Они буквально кричат со страниц газет и журналов, в передачах радио и телевидения. Люди воочию убедились в серьезных намерениях Центрального Комитета и по мере сил помогают партии в новом, не легком деле.

Порой поражаешься, как же многое у нас еще нуждается в переделке. Как много темных закоулков, куда еще не проник луч света.

— Простите, Валентина Петровна, но вы что-то все в общем говорите. А как же все-таки у вас в коллективе перестройка идет?

— О перестройке каждый судит по своему производству. У кого дела идут хорошо, у того и настроение отличное. А у нас говорят: вот это доперестраивались, катимся все ниже. И зарплата уменьшается.

— Вся беда — в инженерной подготовке производства. Вот мы пришли в 177-й квартал, дом 20. Такой захламленности еще не видели: кучи бетона, мусора. Не дождалось, пока уберут. Пришлось девочкам самим чистить подъезд: дело-то стоит.

Говорим об этом везде. На штабе — до хрипоты. Как об стенку горох! Не хочет нас слушать генподрядчик.

— А что случилось? Помните, раньше у вас было хорошее содержание?

— Было, пока СМУ-1 возглавлял Матвей Абрамович Мирочник, а жилье курировал заместитель главного инженера АУС Владимир Васильевич Копытько. Теперь один ушел на пенсию, другой — в СМУ. На их места пришли другие руководители — Султанчин и Сухов. И все переменялось.

— Может, вы к ним слишком придирчивы?

— Если бы. И сантехники обижаятся, и электрики. А в СМУ гонят панели — и все тут. Берут обязательства, с нами не согласовывают. Ра-

поруют: мы сдали столько-то жилья. А там до новоселья еще ой, как надо поработать! Ведут себя так, будто мы не одно целое. Вот и сейчас сдают нам объекты на месяц позже.

— Валентина Петровна, будем надеяться, что партком стройки обратит внимание на этот парадокс: перешли на коллективную ответственность, а заботы — только о собственной выгоде. Скажите, пожалуйста, еще вот о чем. Вы бываете на областных мероприятиях, встречаетесь с другими строителями. Как у них идет перестройка?

— Когда встречаюсь, обязательно говорю с рабочими, бригадирами. Радуюсь за них. В Саянске очень хорошо идут дела, у братчан. Разговаривала с Ковалевой, тоже делегат съезда, у них даже так было: генподрядчик задержал объект со сдачей, так отделочникам уплатил за дни простоя. В Иркутске один бригадир говорил — отбор ведут при приеме на работу, так много желающих.

Обидно за ангарчан. Ведь и у нас учились. Были новинки. Со ЖБИ приезжали, ответственность несли за брак. Было, и справку брали о сдаче объекта.

— Чувствуется, несмотря на все это, что настрой у вас боевой. Впереди — праздник. А у вас еще и день рождения! Помните, как в дни съезда его отмечали?

— Еще бы. От имени иркутской делегации Василий Иванович Ситников поздравил, потом другие делегации, телеграммы. Но конечно, это далеко не главное. Мы вернулись со съезда, что-то стало меняться к лучшему. Надо добиться, чтобы и к нам перестройка пришла в полную силу. Стыдно работать плохо, когда воплощаются в жизнь идеи съезда, когда страна готовится к XIX партконференции.

Серьезнейшие задачи поставил февральский Пленум ЦК КПСС. И нам, коммунистам, надо быть только впереди — там, где трудно, там, где требуется взять на себя чуть больше, чем положено.

Интервью вела
Г. ГОЛЫТЯПИНА.
На снимке: В. П. Хмель.
Фото В. МАКСУЛА.

СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Очередная сессия городского Совета народных депутатов заслушала отчет своего исполнительного комитета о работе за 1987 год. С докладом выступил председатель горисполкома А. А. Буб. Изложение его доклада было опубликовано для широкого ознакомления накануне сессии (см. «Знамя коммунизма» за 19 февраля 1988 г.).

В прениях приняли участие депутаты: почетный гражданин Ангарска Ю. С. Наумов, водитель автоколонны 1948 В. А. Савин, врач Г. Г. Гришенова, закройщик фабрики ремонта и пошива одежды В. И. Мосин, начальник треста Ангарскгоргаз Н. П. Мазин, А. В. Зайцев — зам. директора завода азотных удобрений, Т. Н. Бондаренко — заведующая производственным от-

делом ИВЦ объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», В. В. Никульников — начальник цеха завода строительных материалов, В. А. Садухин — машинист завода азотных удобрений, Т. В. Бачина — работник ДК нефтехимиков. Они существенно дополнили отчетный доклад, рассказали о работе своих депутатских комиссий.

По обсуждавшемуся вопросу сессия приняла решение, в котором определены пути совершенствования деятельности исполкома в условиях перестройки.

С информацией о ходе выполнения наказов избирателей выступила секретарь горисполкома Г. И. Евстратова. Утверждена повестка дня следующей сессии Совета, был рассмотрен также ряд других вопросов.

К сорокалетнему юбилею

Строительно-монтажному управлению № 3 в июле исполняется 40 лет. Коллектив его начал подготовку к юбилейной дате.

Приняты повышенные социальные обязательства по сдаче ряда строящихся объектов нефтехимии под монтаж оборудования в июне-июле,

повышению производительности труда на один процент против плановой, по отработке одного дня на сэкономленных материалах и т. д. Вместе с тем коллектив обратился ко всем подразделениям стройки с просьбой оказать поддержку и помощь в выполнении этих обязательств.

Проведением социалистического соревнования в честь юбилея занимается общественный штаб, возглавляет который начальник СМУ В. Л. Середкин. Профкомом СМУ, председателем И. С. Чистов, праздничной комиссией разработано положение об этом соревновании, цикл мероприятий по подготовке к юбилею и празднованию его.

[НАШ КОРР.]

ЯНВАРСКИЙ [1987 г.] Пленум ЦК КПСС рассмотрел вопрос о перестройке и кадровой политике партии. В материалах Пленума говорилось о том, что успех перестройки в решающей мере зависит, насколько быстро и глубоко наши кадры воспримут необходимость перемен, насколько творчески и целеустремленно станут проводить в жизнь линию партии.

В связи с тем, что коллективы работают в новых условиях — начал действовать Закон о государственном предприятии — возрастает роль партийных комитетов и первичных партийных организаций в подборе, расстановке и воспитании кадров.

Сегодня разговор за «круглым столом» идет о том, как эта работа ведется в объединении «Ангарскинефтеоргсинтез».

1. РОЛЬ РУКОВОДИТЕЛЯ

Р. П. ОГУРЦОВА, зам. секретаря парткома объединения:

— Действительно, что бы не делали, какие бы мероприятия не проводили — экономического или иного плана — во всем и всегда обязаны помнить: речь идет о человеке.

И, конечно, первейшую роль играют кадры руководящие. Это должна учитывать в своей кадровой работе каждая парторганизация.

Г. К. СТРАХОВ, секретарь парткома завода катализаторов и опытных установок:

— Время сейчас такое, что руководитель у всех как на ладони. Видны как его сильные, так и слабые стороны... Ведь благополучие коллектива станет зависеть от умения руководителя, его организаторских качеств, экономических знаний.

Работа с кадрами облегчается тем, что прошли пленумы ЦК КПСС: один — по кадровой политике, другой — по хозяйственной реформе, в которой главную роль будут играть опять-таки кадры. Эта мысль прослеживается и в решениях февральского Пленума.

Л. И. КРИВЕЦ, секретарь парткома завода азотных удобрений:

— Если руководитель по складу характера расположен к людям, ему идут навстречу, и здесь полное взаимопонимание.

Если по натуре своей руководитель общественник, занимается, к примеру, спортом или художественной самодеятельностью, то и в коллективе всегда найдутся такие же любители.

И если руководитель имеет жилку идеолога, то и воспитательная работа поставлена на уровне.

Это — собственные наблюдения. Из них для меня складывается собирательный образ руководителя.

К таковым я бы отнес Леонида Ефимовича Гурова, сравнительно недавно работавшего начальником цеха по производству карбамида.

Или же это — вновь избранный на должность начальника цеха, пропагандист с более чем десятилетним стажем Геннадий Григорьевич Кобелев.

Таким был начальник цеха, продолжающий трудиться, уйдя на пенсию, один из активнейших

пропагандистов Владимир Васильевич Зверев.

2. РАБОТА С РЕЗЕРВОМ

Р. ОГУРЦОВА:

— Партком объединения настойчиво работает с кадровым

еще «зеленый» как руководитель. а его — в огонь, он и горит-крутится. Сумеет выдержать — хорошо. Нет — его беда.

А. В. АНИСИМОВ, секретарь парткома РМЗ:

— Пришлось по кадровым вопросам сталкиваться с руководством завода, принимать решения на партсобрании.

Два года решался вопрос: вывешивать ли списки резерва на всеобщее обозрение. В прошлом году было распылчатое решение: огласить список на идеологической планерке.

Сейчас он вывешен. Не знаю, какой эффект даст. Но, по крайней мере, по некоторым кандидатурам к нам уже обращаются: недостойны быть в резерве.

Задумываюсь: почему руководство проявляет такую нерешительность в гласности резерва?

ранях, кого считают возможным предложить в резерв. Кстати, кто-то может и свою кандидатуру выставить.

Л. КРИВЕЦ:

— Пожалуй, я оговорился, что вообще никаких списков резерва не надо составлять. Просто хотел отметить те негативные моменты, которые есть при огласке списка резерва. Надо, видимо, находить компромиссное решение.

Мы, собственно, нашли такое с директором. Будем формировать резерв по-иному, чем раньше.

Было так. Резерв, к примеру, на должность начальника цеха № 33, конкретно. Теперь составляем список резерва на должность начальника цеха вообще. И из каждого цеха коллективы, предварительно обсудив, пред-

права качать. Будут выборы — и этого начальника, грубо говоря, могут «прокатить». А он требователен, нетерпим к нарушениям дисциплины. Но этим вызывает к себе антипатию.

Л. КРИВЕЦ:

— Если требовательность оправданная, парторганизация должна не упустить ситуацию, отстаивать руководителя. Объяснить людям его правоту.

РЕПЛИКА:

— А если парторганизация не знает настроения людей? А выборы — вот они, как говорится, на носу. Сейчас голосование и — все!

Л. КРИВЕЦ:

— У нас на заводе был случай, еще до меня. Назначили отчет молодого начальника цеха Николаева. Об этом узнал бывший начальник.

И вот он лично, вместе со своими сторонниками, провел в цехе такую работу, что, мол, новый начальник не подходит. И сам пришел на отчет.

Буквально в последний момент узнали об этом секретарь парткома и директор завода. И оба пришли на собрание.

Они рассказали рабочим о всех интригах, которые плелись при бывшем начальнике цеха. Привели веские доводы в пользу молодого руководителя. И сумели убедить людей.

Вся «работа», которую бывший начальник провел перед отчетом, пошла насмарку. Коллектив, все сто процентов, поверил Николаеву и пошел за ним.

Таков результат оперативного вмешательства в стихийный момент. Причем не было никакого давления. Просто людям рассказали о том, чего они не знали или знали понаслышке, в переввернутом виде. А Николаев продолжает работать и доверие людей оправдывает.

Р. ОГУРЦОВА:

— Принцип подбора и расстановки руководящих кадров на основе их избрания закреплен в Законе о государственном предприятии.

Но практиковать выборы руководителей мы начали еще раньше. И практика показала, что избранный на должность, а не назначенный, зачастую, чувствует более обостренно ответственность перед коллективом.

Если брать в целом работу с кадрами, хотелось бы еще раз напомнить, что решающим критерием в кадровой политике является отношение кадров к перестройке. Отношение не на словах, а на деле.

Нам нужно постоянно помнить о тех уроках, которые преподавал январский Пленум партии.

Помните и не допускайте в своей работе повторения ошибок, которые снижают эффективность кадровой работы.

Материал подготовила Г. ГОЛЬТЯПИНА.

В УСЛОВИЯХ Кадры: время и требования

За «круглым столом» редакции НОВОГО ЗАКОНА

резервом и призывает к тому первичные парторганизации.

Результаты, надеемся, проявятся в ближайшее время. Не станем шарахаться, как еще бывает, от начальника цеха или установки и торопиться скорее найти кого-нибудь со стороны и назначить.

Неподготовленный руководитель — беда на длительный период времени.

Л. КРИВЕЦ:

— У нас на заводе резерв есть, работа с ним ведется. На первом же в мою бытность на заводе заседании парткома около трех месяцев назад мы записали в постановлении, так предложил директор: каждый начальник цеха должен подготовить себе квалифицированную замену.

А затем определить квалификацию специалиста на аттестационной комиссии. То есть определить его пригодность на замену должности начальника цеха. После этого включается в резерв.

Г. СТРАХОВ:

— Мой знакомый, будучи в Японии, в одной из фирм увидел знакомое изречение: «Кадры решают все». Мы знаем, что это одна из сильных сторон. И во многом благодаря тому, что там всерьез занимаются подготовкой кадров.

Именно человек диктует в конечном счете экономическую политику страны. А у нас действительность такова: специали-

Может, застойный период сказался. А может, дело в психологии руководителя. Мол, если за мной кто-то стоит — молодой, поумнее да пограмотнее, и его еще готовить — кому сам-то нужен буду? Его и поставят на мое место.

— А может, просто не знают, как с резервистом работать! Его же надо готовить!

Л. КРИВЕЦ:

— Если откровенно, то считаю догмой составлять списки и вывешивать их. Здесь есть негативные моменты.

Каждый человек в подсознании видит себя на ступеньку выше, чем он есть. Это присуще многим, по-моему.

Человек видит список тех, кто должен быть избран на ту или иную должность. Его же — нет. А он чувствует себя пригодным к выдвижению. Такой человек, на мой взгляд, получает дозу пассивности. Вплоть до того, что может уйти с предприятия.

Г. СТРАХОВ:

— Он и на новом месте при первой же неудаче уйдет.

Р. ОГУРЦОВА:

— Вы возьмите и пятым, к примеру, включите этого человека в список. Никто не ограничивает число резервистов! А задача парторганизации — видеть таких людей!

А. АНИСИМОВ:

— Нужно, чтобы трудовые коллективы в своих соб-

ставляют в этот резерв несколько человек.

Нам такую форму резерва позволяет специфика производства. На РМЗ, например, цехи разного профиля: в литейном нужен один специалист, в механосборочном — другой.

А в технологических цехах, как у нас, можно общий резерв на одну должность формировать. Этот вопрос мы у себя прорабатываем.

Г. СТРАХОВ:

— Сейчас у трудового коллектива появилась сила. Он может решать, быть тому или иному руководителем или не быть.

Правда, нужно «горячие» головы, особенно демагогов, удерживать. А то могут и стоящего руководителя выплеснуть...

3. ВЫБОРНОСТЬ КАДРОВ

Р. ОГУРЦОВА:

— Давайте поговорим вот о чем: как парторганизация должна влиять на то, чтобы выборы руководителя не оказались для него последней ступенькой, если ему откажет трудовой коллектив? А руководитель отвечает всем требованиям.

А. АНИСИМОВ:

— Представим ситуацию. Пришел руководитель в цех и отменил чаепитие в рабочее время, было у такое. Восприняли приказ мол, пришел



ТЕМАТИКА БЕСЕД И ПОЛИТИНФОРМАЦИЙ, РЕКОМЕНДУЕМЫХ НА МАРТ

По общеполитическим вопросам
О ходе перестройки средней и высшей школы и задачах партии по ее осуществлению (по материалам февральского Пленума ЦК КПСС).
Революция перестройки — идеологию обновления (по выступлению Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева на февральском Пленуме ЦК КПСС).
Ленинскому ударному месячнику — высшую производительность и качество труда! (О проведении Ленинского ударного месячника в области).
Крепить могущество Родины (X Всесоюзный съезд ДОСААФ).

По экономическим вопросам
Новый экономический механизм деятельности предприятия (объединения).
В чем суть перехода к экономическим методам планирования.
Ангарск — год минувший и нынешний.
Хозяин производства — трудовой коллектив (1 января 1988 года Закон СССР о государственном предприятии (объединении) вступил в силу).
Как выполняется пятилетний план года вашим предприятием (объединением).
По международным вопросам
Заявление Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева по Афганистану.

Шаг к ядерному разоружению.
СЭВ: выйти на высший уровень производства.
Курс Китая — на углубление реформ.
По вопросам культуры и морали
80 лет со дня рождения Б. Н. Полевая (1908—1981 гг.), советского писателя.
100 лет со дня рождения А. С. Макаренко (1888—1939 гг.), советского педагога и писателя.
XV Зимние Олимпийские игры — игры мира, дружбы и прогресса.
Антиалкогольная пропаганда среди женщин.
Закон и природа.

ЛИТЕРАТУРА

Материалы XXVII съезда КПСС — М.: Политиздат, 1986, 352 с.
Заявление Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева по Афганистану — Правда, 1988, 10 февраля.
Горбачев М. С. Революционной перестройке — идеологию обновления: Речь Генерального секретаря ЦК КПСС на Пленуме ЦК КПСС 18 февраля 1988 г. Правда, 1988, 19 февраля.
Лигачев Е. К. О ходе перестройки средней и высшей школы и задачах

партии по ее осуществлению: Доклад члена Политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС, Правда, 1988, 18 февраля.
Хозяин производства — трудовой коллектив (1 января 1988 года Закон СССР о государственном предприятии (объединении) вступил в силу). Агитатор, 1988, № 2, с. 3-8.
Богачев В. Шаг к ядерному разоружению. Агитатор, 1988, № 2, с. 39-42.
Денисов А. Курс Китая — на углуб-

ление реформ. Агитатор, 1988, № 3, с. 47-49.
Грабовский А. СЭВ: выйти на высший уровень. Агитатор, 1988, № 3, с. 44-47.
Мосежкин В. Сегодня и завтра ДОСААФ. Агитатор, 1988, № 2, с. 17-19.
Кошкина Е., Петракова Г., Кузнец М. Антиалкогольная пропаганда среди женщин. Слово лектора, 1988, № 2, с. 33-36.

Агаджанян Н. Экология человека и здоровье. Слово лектора, 1988, № 2, с. 26-33.
Трудовой ритм Ангарска. Об итогах выполнения госплана экономического и социального развития Ангарска за 1987 год. Знамя коммунизма, 1988, 28 января.
Ангарск: год минувший и нынешний. Знамя коммунизма, 1988, 19 февраля.

Коллектив механосборочного цеха № 1 РМЗ «Ангарскинефтеоргсинтеза» постоянно перевыполняет задания.
Среди передовиков — токарь Зоя Валентиновна Клевца. Она награждена орденом Трудовой Славы третьей степени и двумя медалями — «За трудовые отличия» и «За трудовую доблесть». На ее изделиях стоит личный Знак качества.
На снимке: З. В. Клевца.
Фото И. АМОСОВА.

ЗА ГОРОД ВЫСОКОЙ КУЛЬТУРЫ

ПИСЬМА
ГОРОЖАН

ЧТО БЫЛО, ЧТО БУДЕТ...

● К ТВОРЧЕСКОМУ ОТЧЕТУ КСК

В ЦЕНТРАЛЬНОМ районе КСК образован в 1985 году. Ежегодно проводятся творческие отчеты его перед населением.

На исключенном стал и год 1987-й.

Если сказать коротко о работе КСК, то это массовые, красочные мероприятия: «Эстафета содружества», проводы русской зимы, рождения города, Пушкинский день поэзии, дни здоровья, физкультурника.

Традицией стало в районе проведение праздников урожая, цветов, фестивалей песен, улиц, кварталов, микрорайонов, поселков.

Создана режиссерско-постановочная группа, художественно-оформительская и музыкальная. Активно работают в КСК М. Ф. Бачин, Т. В. Бачина, В. Я. Фридман, С. П. Ершова, В. И. Сенькова, М. Е. Беспальчук, М. А. Грапов, В. И. Пьянова, Т. Г. Книжина, В. Н. Сахаровский, А. М. Могилевич, З. И. Косых, Л. П. Сайчук.

Многие мероприятия удаются, получают хорошую оценку жителей и гостей города.

Вот что пишет усолчанин Васенин, оказавшийся на «Эстафете содружества»: «Забывать нельзя. Это действительно праздник для души».

«Горжусь, что в городе, где прошли мое детство и юность,

так здорово отмечают День строителей. В скверах, на улицах театрализованные представления, чествование строителей города», — пишут братья Беспаловы.

ПЛОДОТВОРНОЙ стала совместная деятельность учреждений культуры и спорта — союз культуры, просвещения, здравоохранения, общепита и других организаций.

Участие ведущих коллективов художественной самодеятельности района — ансамбля песни и пляски профтехобразования (рук. А. Панфилов), хора русской песни ДК нефтехимиков (рук. Домашевский В.), хора русской песни ДК «Строитель» (Лузина М.), хореографического коллектива Дворца пионеров и школьников (рук. Белова Е.), коллектива народного цирка ДК «Энергетик» (рук. Грапов М.) делают праздники неповторимыми.

Перспективы у культурно-спортивного комплекса есть. Планируем делать масштабные «действия» на стадионе «Ангара», в Центральном парке культуры и отдыха, на улицах.

Хотим, чтобы праздники площади стали доступны для каждого, тем более опыт такой появился. Об этом свидетельствуют проведенные 24 января и 21 февраля открытие и закрытие военно-патриотического месячника.

Думаем о 35-летию по «Ан-

гарскнефтеоргсинтез» и 40-летию управления строительства (в мае и августе).

В БЛИЖАЙШЕЕ время проводится творческий отчет КСК перед населением. Начался он в день выборов в Верховный Совет РСФСР единым семейным отдыхом. Прошли концертные программы, семейные конкурсы и клубы по интересам. Готовится день любителей кино. Клуб «Ракурс» ДК нефтехимиков предлагает просмотр и обсуждение фильма Акиро Куросавы «Тень воина».

Во дворцах культуры, клубах состоялся день открытых дверей. 3 марта в день любителей книги — литературная викторина. Готовим дни молодежного отдыха, здоровья. Закончится декада 8 марта, в день ангарчанки.

В день здоровья с утра пройдут массовые старты, кроссы, эстафеты. В ДК нефтехимиков будет открыта выставка «Медицинского оборудования». Ангарчане встретятся с врачами различных профилей, травниками.

Примут участие спортсмены, клуб любителей бега, участники московского марафона, «моржи», артисты художественной самодеятельности.

Т. САТОРНИК,
зам. отделом культуры
Центрального района.

«Будем не только пользоваться теми благами, которые уже созданы и создаются, не только гордиться достигнутым, но и отдавать родному городу свой труд, с чувством высокой ответственности заботиться о его будущем».

(Из Наказов гражданину Ангарска).

КТО ПОМОЖЕТ?

ПОЧТИ 2 ГОДА прошло с того дня (17 апреля 1986 г.), когда был организован на первом учредительном собрании энтузиастов здорового образа жизни клуб любителей бега «Горизонт».

В клубе 80 человек. Жизнь наша была бы плодотворней, интересней, имей мы «крышу» над головой, чтобы было где провести собрание, прослушать лекцию, беседу. Да и просто посидеть за чашкой чая...

Помещение нужно для детей, где бы они с малых лет приобщались к здоровому образу жизни, к миру прекрасного. Давно известно: с малых лет приобщенный к здоровому образу жизни ребенок — полноценный гражданин общества.

Общаем пороги почти всех учреждений и организаций в поисках помещения. И безрезультатно. Не подумайте, будто мы ждем, когда нам, как говорится, подадут его на блюде. Напротив. Мы пре-

длагали услуги, свои рабочие руки: отвести место, обеспечить материалами, все остальное сделаем своими силами.

Сейчас действуют еще 2 самостоятельных клуба — спортивного ориентирования (председатель Г. Шевцов) и «Ангарские моржи» (председатель Г. Болдырева). Давно пришли к мысли — разместить всем трем в одном помещении с целью более тесных контактов и взаимодополнения, духовного общения.

У нас ряд задумок по организации и проведению тренировок, занятий, вечеров отдыха, традиционных праздников. Но до тех пор, пока мы находимся под открытым небом, задумки остаются неосуществленными.

После долгих хождений на-

конец-то ЖКУ разрешило самостоятельно отделать подвал дома № 18 в квартале 84. Полные оптимизма и самых радужных надежд, мы уже принялись за работу. Но... наш пыл охладили работники городской санэпидстанции, наложив вето на разрешение ЖКУ: по санитарно-гигиеническим нормам в подобных подвальных помещениях никакие занятия проводить нельзя.

Вдвойне обидно и досадно становится за тот порядок в городе, при котором физическую культуру «поднимают» до уровня... подвальных помещений, ссылаясь на нехватку средств, материалов, рабочих рук.

Не разумнее ли было бы построить вместо пивного бара, скажем, «Дом здоровья».

Понимаю: далеко заглядываю вперед, но когда-то же это будет...

Л. ПЕШКОВ,
участник клуба «Горизонт».

Без рекламы... Почему?

29-й год в ДК нефтехимиков приезжают на двух автобусах артисты Иркутской филармонии, чтобы дать концерт симфонической музыки, познакомиться ангарчан с прекрасной музыкой Моцарта, Глинки, Бетховена, Чайковского, Шостаковича и других замечательных композиторов. На каждом концерте слушателей знакомят с жизнью и творчеством композиторов, чьи произведения будут исполняться.

Слушатели факультета музыки народного университета культуры ДК нефтехимиков понимают, насколько важно, чтобы ангарчане, прежде всего учителя и родители, знали

заранее о предстоящих концертах.

В Ангарске почти отсутствует пропаганда концертов филармонии и многих других действительно культурных мероприятий, проводимых во дворцах.

Почему в городе мало рекламных тумб, даже простых фанерных стенов с прорезной окантовкой, на которых можно было бы разместить афиши?

В чьи обязанности входит создание в Ангарске декламаций? Когда ангарчане смогут в городе, на видных местах, прочесть афиши? Пока что разместить афиши удается толь-

ко в вестибюлях учреждений, учебных заведений и в магазинах.

Н. ВАСИЛЬЕВА,
ветеран труда.

КОНЦЕРТ В «СОВРЕМЕННОМ»

70 лет исполнилось Советским Вооруженным Силам. Охраняя рубежи нашей Родины, неся отличную службу на суше и море, армия с первых дней своего существования защищает мир и завоевания социализма.

Во Дворце культуры «Современник» состоялся праздничный концерт, подготовленный участниками художественной самодеятельности и посвященный юбилею.

Празднование начиналось на площади перед входом в ДК, где можно было полюбоваться на

спортивную технику ДОСААФ. Затем грянула музыка и начался смотр солдатской песни и строя.

Первый секретарь ГК КПСС В. К. Худошин поздравил ветеранов войны и труда, призванных и ангарчан с юбилеем, подчеркнув, как велика роль Советской Армии для нас, для всего мира, и пожелал успехов в труде и будущей ратной службе.

А. СИДОРОВ,
студент ИГУ.

В мастерской художника

На полях Приангарья

В мастерской художника Сергея Михайловича Бусова идет работа над заказами по оформлению интерьеров и холлов, поиск новых современных дизайнерских решений, подготовка живописных полотен к выставкам, осмысление и систематизация этюдов, написанных в летних поездках.

Сергей Бусов стал приобщаться к тайнам живописного искусства в студии Дворца пионеров. Позже, придя в изостудию ДК нефтехимиков, Сергей сосредоточенно изучает технические приемы основоположников различных школ живописи.

В поисках своей манеры письма проходят годы. Думаю, ни один художник не избежал влияния старых мастеров: их картины — пробный камень для начинающих, экзамен на человеческую и гражданскую зрелость.

Учеба на художественно-графическом отделении Хаба-

ровского педагогического института, работа в Ангарском отделении Художественного фонда РСФСР были определяющими в формировании творческого мировоззрения художника.

С 1977 г. С. Бусов постоянный участник областных художественных и тематических выставок. («Поля Приангарья», «Байкал—жемчужина Сибири», «300 лет Иркутску»), зональной — «Сибирь социалистическая».

Сергей Михайлович полон творческих планов. Впереди подготовка к персональной выставке, работа над сериями картин о Байкале, Саянах, Ангарске.

С. ФЛУЕРАРЬ,
художник.

В «БУРАТИНО»



Не так давно сообщалось в «Знаменке» об открытии в 9-м микрорайоне еще одного магазина для детей — «Буратино».

Ребята 9, 8 и 10-го микрорайонов частенько заходят сюда. А с учащимися школ № 40 и 35 у работников магазина завязалась дружба.

Накануне Дня Советской Армии здесь организована выставка лучших детских рисунков. Рисовали многие девочки и мальчики школы № 40, а отобрала всего лишь 25. Три из них нарисовала Настя Зотова. Эти рисунки посвящались войнам Советской Армии и Флота.

На снимках: учащиеся школы № 40 и Настя Зотова. Фото В. МАКСУЛЯ.



ДВА ПОДХОДА

ВО многих магазинах города имеются вывески: «УЧАСТНИКИ ВОЙНЫ ОБСЛУЖИВАЮТСЯ ВНЕ ОЧЕРЕДИ».

И лозунг выполняют. Я долгое время ходил в магазин «Олимпиада», в отдел «Фото» за нужным мне товаром. Приду, посмотрю — нет, ухожу ни с чем. И пришла мысль: «Не обратиться ли к продавцу?»

Так и сделал. Продавец внимательно выслушала, записала фамилию и адрес в тетрадь, вежливо сказала: «Мывам, Михаил Иванович, как поступит товар, позвоним». Ушел, обрадованный вниманием. Спустя дней 20 позвонили: «Придите за нужным вам товаром».

Хочу поблагодарить бригаду продавцов Зубковой. Вот такой метод обслуживания приемлем.

Но наряду с внимательными и доброжелательными продавцами не перевелись грубияны.

Хочу рассказать об одной

истории. Хотел отремонтировать свою квартиру: вместо побелки стены обклеить обоями.

И пошел в магазин «Стройматериалы», который находится в квартале. Записался в октябре 1986 года и с тех пор все ждал, когда мне позвонят или отправят открытку.

Через 16 месяцев, в феврале 1988 г., дождался. Позвонили: «Придите за обоями». А я в это время болел гриппом. Отправил в магазин сестру. Дал ей паспорт, ордер, удостоверение участника войны. Она пришла в магазин. Обратилась к директору, показала документы. И что вы думаете? Директор с пренебрежением ответила: «Вот когда он отблеет — тогда сам и придет!»

Что на это скажешь в ответ...

Вот вам два примера обслуживания участников войны.

М. КОСТОЧКИН,
участник войны, член
КПСС с 1955 г.

◎ ХРОНИКА
◎ СОБЫТИЯ
◎ ФАКТЫ

СУББОТНИЙ РЕПОРТЕР

Родился Станислав

◎ ТРАДИЦИИ

В отделе ЗАГС Центрального райисполкома состоялся праздник «Имянаречение». В семье Усановых: Олега Георгиевича — работника транспортной милиции, и Ларисы Юрьевны — воспитателя детских яслей, родился первенец, которого родители назвали Станиславом.

Чествовали молодую семью наряду с работниками отдела ЗАГС депутат райсовета Мудрякова Лидия Васильевна, ветеран войны и труда Семенов Александр Калинович. Пришли поздравить Усановых с их семейным торжеством представители от производства: Смирнов Анатолий Федорович, начальник линейного пункта милиции, и педагог Пагеева Ольга Павловна. Они тепло поздравили молодых



родителей и вручили им цветы, памятные подарки.

Наряду со свидетельством о рождении Станислава родителям были вручены поздравления от Центрального исполкома, наказы гражданину Ан-

гарска, памятная медаль родившемуся в Ангарске. Праздник удался — таково

мнение и виновников торжества, и гостей.

(НАШ КОРР.)

На снимке: депутат Центрального райсовета Л. В. Мудрякова поздравляет молодых родителей.

С ЗАБОТОЙ О ЧЕЛОВЕКЕ

◎ ВЫ СПРАШИВАЛИ

В нашей республике насчитывается около 80 миллионов членов общества Красного Креста. Организация эта общественная, и источником ее существования являются членские взносы.

Деятельность Красного Креста проходит в тесном контакте с учреждениями, которые заботятся о труде, быте и отдыхе людей. Проведение оздоровительных мер требует затраты огромных средств, сбором которых занимается общество Красного Креста. Без преувеличения можно сказать, что большинство граждан нашей страны являются его членами. И все же нередко приходится сталкиваться с вопросом «На что расходуются собранные средства?»

Сфера деятельности общества чрезвычайно широка. Одним из важнейших разделов работы является пропаганда донорства. На нее ежегодно расходуются около семисот тысяч рублей.

Ежедневно в стране в дома престарелых, одиноких больных, инвалидов войны и труда входят более 3 тысяч патронажных медсестер. Они ухаживают за прикованными к постели больными. Содержание их — вторая статья расходов средств, которая составляет 3 млн. рублей ежегодно.

Не всегда мы ценим то, что дает нам природа: зрение, сердце, нервы. Одни пренебрегают здоровьем по молодости лет, по неопытности, другие — по незнанию основных санитарно-гигиенических норм. Учить людей сохранять здоровье — одна из обязанностей членов организаций Красного Креста. На издание пропагандистской литературы расходуются свыше 536 тысяч рублей в год.

Мы живем в век машин. К сожалению, люди не всегда правильно ведут себя на улице. Среди пострадавших много детей. Совместно с госавтоинспекцией советский Красный Крест организует лекции, беседы, контролирует обучение детей в школах правилам дорожного движения.

Кроме перечисленных мероприятий, в сферу деятельности Красного Креста входят некоторые аспекты, не относящиеся к профилактическому меру. Так, населению, пострадавшему от стихийных бедствий — наводнений, землетрясений, пожаров, — оказывается помощь.

Отечественная война закончилась 43 года назад. И хотя большой это срок, люди продолжают ждать без вести пропавших на фронте или потерянных в эвакуации родных и близких. Советский Красный Крест расходует немало средств на запросы в города и села нашей страны и в другие государства.

На членские взносы Красного Креста был построен пионерлагерь «Артек», ставший ныне всемирной здравницей для школьников, создана санитарная авиация, организованы плавучие санатории, оборудованы госпитали.

Н. ЯНКОВИЧ,

председатель горкома общества Красного Креста.

МОРСКАЯ ЗАКАЛКА

◎ ТВОИ ЛЮДИ, АНГАРСК

Иван Ефимович Максимов — машинист автогрейфера нашего дорожно-эксплуатационного управления.

После курсов механизаторов он отслужил в армии, после демобилизации работал в совхозе. В 1974 году приехал в Ангарск и вот уже 14 лет работает в коммунальном хозяйстве.

Служил в морфлоте. С тех пор осталась у него привычка ходить «морской походкой», чуть раскачиваясь (матросский ремень носит до сих пор), и привычка все делать основательно, с гордостью за работу.

Как нужны были совхозу его руки, его сила — и стал старшина 1-й статьи Иван

Максимов за штурвал комбайна. Руководил звеном механизаторов, был комсоргом. Избирался делегатом XV съезда комсомола.

В 1974 году приехал Иван Ефимович с женой и двумя дочками в Ангарск, пришел на работу в автобазу коммунального хозяйства механизатором, да так и остался.

Награжден коммунист Иван Ефимович знаком «Ударник 10-й пятилетки», медалью «За трудовую доблесть». Был в автобазе председателем профкома.

Хорошо трудится Иван Ефимович и в дорожном управлении, любит свою работу.

Л. ВЛАСОВА,
инженер ДЭУ.

В кооперативе «ЛИРА»

Музыкальный кооператив «Лири» пользуется популярностью у любителей эстрадной музыки. Здесь всегда можно приобрести хорошего качества записи новинки отечественной и зарубежной эстрады.

Сейчас в «Лире» появились для реализации населению компакт-кассеты советского и импортного производства, есть музыкальные записи 1988 года.

Кооператив реализует катушечные магнитофоны первого класса «Союз-110». Справки можно получить по тел.: 2-97-91 или в субботу и воскресенье — на втором этаже центрального рынка.

ЭХО ОЛИМПИАДЫ

29 наград завоевала в Калгари олимпийская команда СССР — больше всех других.

11 раз в честь советских спортсменов звучал Гимн Советского Союза — за победу и золото наград. Кроме того, девять серебряных и девять бронзовых медалей на счету наших олимпийцев нынешнего зимнего сезона.

Второе место в командном подсчете медалей у спортсменов ГДР — 9 золотых, 10 серебряных, 6 бронзовых.

Швейцарские спортсмены увезли 15 наград, финны — 7, спортсмены США завоевали шесть наград (две золотых), хозяева нынешней Олимпиады — канадцы — пять медалей.

Советские хоккеисты досрочно обеспечили себе олимпийское золото: финны стали серебряными, а шведы — бронзовыми призерами XV Зимних Игр.

XVI Зимняя Олимпиада состоится в 1992 году во французском городке Альбервиле.

СССР, «Динамо» (Тбилиси) — «Жальгирис», 2-й тайм.

ВТОРНИК, 8 марта

1-я программа ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9,00 — Новости, 9,15 — Док. фильм, 9,55 — «Да здравствует сюрприз». Праздничный концерт, 10,20 — «Одеть женщину». Док. фильм, 10,40 — Минуты поэзии, 10,50 — Фильм-детям, «Верните бабушку», 12,05 — «Материнское поле». Репортаж со слета солдатских матерей в Колонном зале Дома Союзов, 13,20 — «В странах социализма», Тележурнал, 13,50 — «Синяя птица». Фильм-балет на музыку И. Саца и М. Раухвергера в исполнении государственного академического детского музыкального театра, 15,15 — «Это вы можете», 16,00 — Фильм-концерт «Радостная душа». С участием артистов Ленинградского клоуна-миним театра «Лицедеи», 16,30 — Мультифильмы, 17,00 — «Взрослые и дети». Развлекательная программа, 18,00 — На экране — кинокомедия, «Здравствуйте, я ваша тетька», 19,40 — «Ваш выход, артист», А. Аюбян, 19,55 — Новости, 20,00 — «Признание в любви». Музыкальная программа, 22,00 — «Время», 22,35 — Фильм-концерт «Все звезды», 23,05 — «Взгляд». Молодежная программа.

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9,00 — Утренняя гимнастика, 9,15 — «Три плюс два», Худ. фильм, 10,40 — «По Советскому Союзу»; Киножурнал, 10,55 — Поэзия, «Вам эти строки», 11,20 — «Ты промчи меня, зима». Поэт засл. артистка РСФСР Л. Юмина, 11,50 — Синхронное плавание, Международные соревнования на приз журнала «Советская женщина», 12,35 — Мультифильм, 12,55 — «Волшебная сила», Худ. фильм, 14,00 — «Творчество народов мира». Женщины Индии, 14,55 — «Аншлаг? Аншлаг!», Передача с участием Г. Хазанова, 15,55 — Музыкальная программа с участием П. Дворского (СССР), 16,50

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9,00 — Утренняя гимнастика, 9,15 — «Три плюс два», Худ. фильм, 10,40 — «По Советскому Союзу»; Киножурнал, 10,55 — Поэзия, «Вам эти строки», 11,20 — «Ты промчи меня, зима». Поэт засл. артистка РСФСР Л. Юмина, 11,50 — Синхронное плавание, Международные соревнования на приз журнала «Советская женщина», 12,35 — Мультифильм, 12,55 — «Волшебная сила», Худ. фильм, 14,00 — «Творчество народов мира». Женщины Индии, 14,55 — «Аншлаг? Аншлаг!», Передача с участием Г. Хазанова, 15,55 — Музыкальная программа с участием П. Дворского (СССР), 16,50

«Я люблю тебя, жизнь». О телевизионном фотоконкурсе, 17,05 — «Прогулка в ритмах степа». Фильм-концерт, 18,00 — Хоккей. Чемпионат СССР, «Спартак» — ЦСКА, 20,15 — Реклама, 20,20 — «В море капитаны». Док. фильм, 21,00 — «Спокойной ночи, малыши!» 21,15 — «До 16 и старше», 22,00 — «Время», 22,35 — «Берегите мужчин». Худ. фильм, 23,40 — Футбол. Чемпионат СССР, «Днепр» — «Динамо» (Киев), 2-й тайм.

КИНО

ВИДЕОКАФЕ «ЮНОСТЬ» — 5 марта — На диком Западе, 11, 12-30, 14, 15-30, 6 марта — На диком Западе, 11, 12-30, 14, 15-30, Ночные воры, 18, 20, 7 марта — Дюймовочка, Корабль-призрак, 11, 14, Грппл Кинг-Конг (2 серии), 17, 19-30, «РОДИНА» — 5, 6 марта — Десять негрят (2 серии), 11, 14, 17, 20, 7 марта — Десять негрят (2 серии), 11, 14, 20, Пришла и говорю, 17, 18-30.

«МИР» — 5, 6, 7 марта — Операция «Скрипичный футляр», 9,40, 5 марта — Она и дьяволы (2 серии), 11, 14, 17, 20, 6, 7 марта — Она и дьяволы, 11, 14, Кордебалет (2 серии), 17, 20.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — 5, 6, 7 марта — Незнакомая женщина (дети до 16 лет не допускаются), 10, 12, 14, 16, 18, 20 (удл.), Зал «Восход» — 5, 6, 7 марта — Золотые рога, 9,40, 13-30, Шантажист, 11, 17, 19 (удл.), 21-10.

«ГРЕНАДА» — 5, 6, 7 марта — Последний рейс «Надежды», 10, 12, 14, Забавы молодых, 16, 18, 19, 30 (удл.), 21-40.

«ПОБЕДА» — 5, 6, 7 марта — Первая встреча, последняя встреча, 13,40, Полет над гнездом кукушки (2 серии), 10, 16, 18-40, 21-10.

«ОКТЯБРЬ» — 5, 6, 7 марта — Забытая мелодия для флейты, 13, 16, 19-30, 6 марта для детей — Сказка о громком барабане, 11-30, 7 марта — Человек-невидимка, 11-30.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

«ПИОНЕР» — 5 марта — Лиловый шар, 10, 12, 14, 16, Человек с бульвара Капуцинов, 18, 19-50, 21-30, 6, 7 марта — Лиловый шар, 9-30, 11, 12-30, 14, 15-30, Человек с бульвара Капуцинов, 17, 18-50, 20-40.

«КОМСОМОЛЕЦ» — 5, 6, 7 марта — Чучело (2 серии), 16, 19, Праздник Нептуна, 14.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — 5 марта — Выкуп, 15, 17, 19, 6 марта — Выкуп, 15.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — 5 марта — Крейцера соната (2 серии, дети до 16 лет не допускаются), 16, 19, 6 марта — Крейцера соната (2 серии), 19.

ОКБА меняет ЗИЛ-157 грузовой, специальный (находится на консервации), пробег 6500 км. на автомобиль «Ераз» или «УАЗ-452Д». (0128).

УТЕРЯ

Утерянный аттестат на имя Шинкиной Тамары Васильевны считать недействительным. (540)

Утерянную трудовую книжку на имя Тугарина Владислава Александровича считать недействительной. (550)

Коллектив АМУ-8 треста Электросибмонтаж выражает соболезнование работнику участка Воронину Ю. М. по поводу смерти матери